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AANHANGSEL TOT DE HANDELINGEN VAN DE GEMEENTERAAD 
 

(Vragen van de fractie PG&R) 
 
No. VR 25 17 Rijswijk, 11 juni 2025 

 
Corsa nummer: 25.034234 
 
 
 
Artikel 44 vragen – Illegale afvaldumpingen bij ondergrondse containers 
 
Onze fractie ontvangt regelmatig klachten over de toename van dumpingen van grofvuil en ander afval 
naast ondergrondse containers. Ook hebben wij als fractie deze misstanden met eigen ogen waargenomen. 
 
Het lijkt inmiddels te gaan om een structureel probleem, met name in de weekenden en op feestdagen. Wat 
ooit incidenteel leek, ontwikkelt zich nu tot een hardnekkig en terugkerend fenomeen. 
 
De meldingen die wij ontvangen zijn afkomstig van bezorgde inwoners die zich machteloos voelen. Zij 
moeten dagelijks aankijken tegen rondslingerend afval, wat bovendien vogels en andere dieren aantrekt die 
de vuilniszakken open trekken. Dit leidt tot verdere verspreiding van afval in de omgeving, met een 
negatieve invloed op het woongenot. 
Volgens bewoners is deze situatie verslechterd sinds het ophalen van grofvuil dat uitsluitend tegen betaling 
gebeurt en de toegang tot de containers beveiligd is met een persoonlijke pas. Hierdoor lijkt het aantal 
dumpingen, zowel grofvuil als restafval, flink te zijn toegenomen. 
 
Naar aanleiding van bovenstaande stellen wij de volgende vragen aan het college: 

1. Bent u bekend met deze ongewenste ontwikkelingen in wijken zoals Steenvoorde-Noord, 
Steenvoorde-Zuid,  de Muziekbuurt en de overige wijken waar deze containers gesitueerd zijn? 

2. Deelt u onze zorgen over de toename van afvaldumpingen en de overlast die dit veroorzaakt voor 
bewoners? 

3. Welke maatregelen overweegt of treft het college om dit probleem duurzaam en effectief aan te 
pakken? 

4. Bent u bereid om in overleg met bewoners en betrokken instanties te kijken naar alternatieve of 
aanvullende oplossingen om afvaldumpingen tegen te gaan? 
 

Wij zien uw beantwoording graag tegemoet. 
 
Fractie PGenR 
Mohamed El Majjaoui 
 
 
 
 
Het college beantwoordt de vragen als volgt: 
 

1. Bent u bekend met deze ongewenste ontwikkelingen in wijken zoals Steenvoorde-Noord, Steenvoorde-
Zuid,  de Muziekbuurt en de overige wijken waar deze containers gesitueerd zijn? 
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Ja, we zien in onze gemeente, regionaal en landelijk een trend ontstaan dat inwoners afval naast 
ondergrondse en bovengrondse containers plaatsen. Ook zien we bij grof vuil afspraken dat er niet 
aan de maximale 2m2 wordt gehouden. Het komt bijna altijd voor dat er 4, 5 of 6 m2 wordt 
aangeboden door inwoners. Dit heeft effect op de arbo normen van de medewerkers van Avalex en 
de gemeente. Ook draagt het bij aan de overlast en hinder op straat.  
 

2. Deelt u onze zorgen over de toename van afvaldumpingen en de overlast die dit veroorzaakt voor 
bewoners? 
 
Ja, wij delen deze zorgen. 
 

3. Welke maatregelen overweegt of treft het college om dit probleem duurzaam en effectief aan te 
pakken? 
 
Al jaar en dag plegen Avalex, onze buitendienst en externe partijen inzet om illegaal gedumpt afval 
op te ruimen. Met de begroting voor 2024 is hier weer extra geld voor gehonoreerd om de 
toenemende dumpingen van straat te verwijderen. Elke dag rijden onze buitendienstmedewerkers 
alle buurten af om gedumpt afval via handhaving te laten onderzoeken. Daar waar geen gegevens 
van te achterhalen zijn, wordt opgeruimd. Indien er wel gegevens worden aangetroffen, dan gaat 
handhaving over tot actie.  
 
In het verleden zijn diverse interventies gepleegd om zwerfafval te voorkomen. Deze hebben 
kortdurend effect. We zijn nu een plan aan het ontwikkelen, onder de vlag van het actieplan 
RijswijkSchoon. Dit betreft een buurtaanpak om met communicatie en een buurtcoach de straten 
schoon te houden van gedumpt afval.  

 
4. Bent u bereid om in overleg met bewoners en betrokken instanties te kijken naar alternatieve of 

aanvullende oplossingen om afvaldumpingen tegen te gaan? 
 

Wij zijn in overleg met diverse instanties en betrokken inwoners. 
 
 
Burgemeester en wethouders, 
de secretaris, 
 
 
 
P.M. Schuit 

de burgemeester, 
 
 
 
H. Sahin 

 


